
                     ATA DE REUNIÃO 
 

 

 

 
Ata da 4ª Reunião Ordinária do Grupo de Trabalho – Proposta de Alteração de Indexador 

Página 1 de 3 

 

ATA DA 4ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO – PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DE 

INDEXADOR  

 

 

Data: 29/05/2020                 Local: por videoconferência 

 

Horário: 10h00             

 

 

Ordem do Dia: 

 
1) Discussão sobre os esclarecimentos adicionais da Diretoria Executiva da Fundação CESP; 

2) Assuntos gerais. 

 

 

Participantes: 

 

• Antonio Vitorio Mikalauskas – ATEESP; 

• José Milton Dallari Soares - AAFC; 

• Márcio de Oliveira - STIEESP (Sindicato de São Paulo); 

• Gentil Teixeira de Freitas  - STIEEC (Sindicato de Campinas); 

• Valdivino Ferreira dos Anjos - suplente;   

• Adauto Firmino Ribeiro - AEASP;  

• Osvaldo Passadore  - SEESP (Sindicato dos Engenheiros); 

• Mario Molina Ribeiro - ADECON;  

• Vanderley Rosa – suplente; 

• Joel Ferreira de Avelino - FPPS;  

• Tiago da Costa Parreira – CPFL; 

• Pedro Martinelli – CTEEP; 

• Luís Carlos Salles Cota – ENEL; 

• Lucas Penido Alipio – CESP. 

 

 

Pela Funcesp 

• Jorge Simino Júnior - Diretor de Investimentos e Patrimônio; 

• Luciana Correa Dalcanale – Diretora de Previdência; 

• Katy Luciane Souza Pinto – Coordenadora – Secretaria Executiva; 

• Deidiane Andrade Sales – Secretaria Executiva; 
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Ordem do Dia   

 

A Diretora de Previdência, Luciana Dalcanale iniciou a reunião esclarecendo que as questões 

adicionais encaminhadas pelos membros do GT em 18/05/2020 foram respondidas pela Diretoria 

Executiva da Fundação CESP em 28/05/2020. 

 

Com a palavra, o Sr. José Milton Dallari agradeceu o recebimento das respostas aos questionamentos 

encaminhados à Fundação CESP e informou que foram examinados os pontos esclarecidos.  

 

Sobre os questionamentos respondidos, o Sr. José Milton, informou que os representantes das 

Entidades sugerem que não haja alteração do índice no subplano BSPS e que no caso do subplano 

BD possa haver um ajustamento e compensação pelas patrocinadoras, e no subplano CV, mais 

complexo, pois depende da individualização de cada participante, porém, a sugestão é que as 

patrocinadoras também possam examinar a possibilidade de algum ajustamento e compensação, 

propondo o encaminhamento de uma posição formal das entidades e patrocinadoras, antes da próxima 

reunião, agendada para 15/06/2020 com embasameno técnico, jurídico e legal sobre a proposição.   

 

A Sra. Luciana ressaltou que o encaminhamento da Diretoria Executiva da Fundação CESP visa 

mitigar o risco de descasamento entre ativo e passivo, portanto, recomenda que a mudança seja 

encaminhada para todas as submassas.  

 

A Sra. Luciana recomendou que o resultado do trabalho do GT seja encaminhado por meio de consulta 

à Previc e após a resposta do órgão regulador, seja encaminhada como sugestão aos Comitês 

Gestores de Investimento e Previdência.  

 

Ainda com a palavra, a Sra. Luciana informou que a Previc se posicionou, encaminhando o processo 

submetido à apreciação da Procuradoria e que não tem prazo formal para posicionamento.  

 

O Sr. Gentil solicitou que o Grupo de Trabalho avance na discussão de proposta alternativa, 

independente da resposta da Previc em relação a proposta da Emae e do quadro próprio da Fundação 

CESP.  

 

O Sr. Osvaldo solicitou o posicionamento dos representantes das patrocinadoras sobre a discussão 

os quais se manifestaram. 

  

O Sr. Tiago reforçou que a posição do GT deverá ser de recomendação técnica sobre a estrutura para 

a alteração do indexador e que a deliberação sobre o tema será realizada pelo Conselho Deliberativo 

e pelos Comitês Gestores de Investimento e Previdência. O Sr Lucas também concordou com o 

posicionamento.   

 

O Sr. Milton Dallari ponderou que as patrocinadoras poderiam, também, apresentar sugestões para a 

proposta de alteração do índice, tendo em vista as discussões até o momento entre o Grupo de 

Trabalho, a Fundação CESP e as patrocinadoras. 

 

O Sr. Vanderley Rosa informou que o índice está inserido no contexto de um pacto realizado em 1997 

e que deve ser avaliado o reflexo da posição do GT, dentro do contexto realizado na época. Como 
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exemplo, utilização de superávit pelas patrocinadoras e que não constam a metodologia na lei  nº 6435 

e na LC nº 109/2001.  

    

Ficou combinado que será encaminhada a proposta do Grupo de Trabalho pelos representantes das 

Entidades para exame e análise das patrocinadoras e da Fundação CESP, até a próxima reunião. O 

Sr. Pedro informou que a patrocinadora está acompanhando toda a discussão e que a proposta será 

analisada. 

 

A Sra. Luciana destacou a autonomia dos Comitês Gestores de Investimento e Previdência para 

deliberação das questões que envolvem seus respectivos planos previdenciários, sendo o resultado 

submetido ao órgão de Governança máxima, Conselho Deliberativo.  

 

 

Outros assuntos 

 

Com relação à solicitação de realização de mais duas reuniões do GT, conforme solicitado pelos 

membros representantes das Entidades, os participantes concordaram com a realização das reuniões 

para os dias 15 e 29 de junho de 2020. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 11h25 lavrada a presente ata que, lida e 

aprovada, segue assinada pelos srs. presentes. 
 

 

José Milton Dallari Soares 

AAFC   

 

 

Márcio de Oliveira 

Sindicato de São Paulo 

 

Antonio Vitorio Mikalauskas 

ATEESP 

 

 

Gentil Teixeira de Freitas 

Sindicato de Campinas 

 

 

Adauto Firmino Ribeiro 

AEASP 

 

 

Osvaldo Passadore 

SEESP 

 

  

Mario Molina Ribeiro 

ADECON 

Joel Ferreira de Avelino 

FPPS 

 

 

Tiago da Costa Parreira 

CPFL 

 

 

Pedro Martinelli Vieira 

CTEEP 

 

Lucas Penido Alipio 

CESP 

Luís Carlos Salles Cota 

ENEL 
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